
 section jura I jura-bernois 

Titre Procès-verbal 

Objet Assemblée générale ordinaire 

Date, lieu 25 mai 2023, Rue des Sources 2, Tavannes 

Ordre du jour L’ordre du jour de l’assemblée est :  

1. Salutations et présences 
2. Procès-verbal de l’assemblée du jeudi 30 juin 2022  (en ligne à télécharger sous 

ju.sia.ch) 
3. Rapport d’activité du comité 
4. Comptes 2022 
5. État des membres et des cotisations - accueil des nouveaux membres de la section 
6. Élections statutaires 
 Démission de Bernard Studer 
 Nouveau membre au comité Quentin Theiler  
7. Programme des activités 
 Journées sia 2023 
 Mon diplôme en 3 minutes 
 Thématique des marchés publics 
 Sortie au Tessin 
8. Budget 2023 
9. Informations et décisions de l’assemblée des délégués 2023 
10. Divers et imprévus 

1 Salutations et présences 
Le président salue les personnes présentes et les remercie de participer à l’assemblée. Il 
salue spécialement les invités et les nouveaux membres. La liste des personnes excusées 
est projetée à l’écran et la liste de présence est transmise pour signature à l’assemblée 
(les noms sont donnés ci-dessus). La convocation a été envoyée par courriel, le 15 mai 
2025 à l’ensemble des membres et invités. 

Invité(e)s Invité(e)s : 
Cyril Vallat Coresponsable de la SBD du canton du Jura 
Julien Huguelet Représentant AIJA 
Rolf Jenni Raumbureau, Zurich 
 
Invités sia 
Federico Ferrario Membre du comité central et référent de notre section 

Présences Comité : 
Pascal Burri (président, + Web), Pauline Ferrario (vice-présidente), Bernard  Studer 
(caissier), Pierre Gianoli (membre), Sylvain Plumey (membre), Michel Voisard (Secrétaire) 
Membres de la Section – dans l’ordre d’inscription : 
Quentin Theiler, Michel Aebischer, Jordan Marchand, Gilles Marchand, Toufiq Ismail-Meyer, 
Luis Bartolomé, Laurie Lehmann, Baptiste Langel, Adrian Schrepfer, Liliana da Cunha, 
Jean-Pierre Chappuis, Sophie Burri, Denis Moritz, Jean-Marc Heusler 

Membres 
excusé(e)s 

Les membres du Gouvernement jurassien 
Anna Hohler  Co-cheffe du service Affaires internes, responsable sections   
   romandes et Tessin 
Mélanie Oriet,  Cheffe de l'Office de l'environnement RCJU 
Daniel Rieder,  Chef du Service du Développement Territorial RCJU 
Fabienne Plüss,  Directrice adjointe sia 
Yves Baumann,  Président Groupe Régional sia Bienne-Jura 
Julia Jeanloz  Communication sia et revue Tracés 
Claude Schluchter,  Président de la Commission de l'Environnement et de    
   l'Equipement, RCJU 
Olivier Gschwind,  Président AJUBIC 

Membres 
disparus 

L’assemblée prend un instant de silence en pensée pour son membre décédé en 2022, 
Pierre Tschopp 
Une carte a été envoyée à la famille au nom de la section et un faire-part publié par l’AIJA 
et la section sia sous cette forme : 
L’association interjurasienne des architectes et la société des ingénieurs et architectes 
section JU I JB ont la tristesse de faire part du décès de 
Monsieur Pierre Tschopp 



membre actif depuis de longues années des deux organisations. 
Nous garderons de notre confrère Pierre le souvenir d’un homme engagé, qui a entre-autre 
beaucoup œuvré pour la reconnaissance du métier d’architecte. 
Nous adressons à la famille notre profonde sympathie. 

 Le président ouvre la discussion concernant le contenu de l’ordre du jour. Il n’est pas 
discuté. 

2 Procès-verbal de l’assemblée du 30 juin 2022 à Delémont 
Le document a été mis en ligne récemment.  
Il est approuvé par applaudissements, sans demande de lecture et avec remerciements à 
son auteur. 

3 Rapport d’activités du Comité 
Le rapport d’activité est présenté en image et en alternance par Pascal Burri et Pauline 
Ferrario 
Le comité s’est réuni à plusieurs reprises pour gérer les affaires courantes et un groupe de 
travail a été formé pour préparer la manifestation ‘’Mon diplôme en 3 minutes’’ 

- L’expositions Dangers Naturels fait sa tournée en Suisse ; elle a passé à La Chaux-
de-Fonds du 24 au 30 août 2022, à Fribourg du 7 au 24 novembre 2022 (avec une 
soirée conférence à la HES), à Bienne du 19 au 30 avril 2023 (version bilingue), à 
Fully du 19 au 30 avril 2023 

- 3 membres du comité ont participé à la journée récréative CORO le 1er septembre 
2022 réservée aux membres de comité romands (PFE PGI PBU) 

- Participation au Forum -Baden –Atelier de travail pour la stratégie de la sia (23 
septembre 2022) et réunion CORO le jour précédent (PBU) 

- Réunion KBS à Berne, le 3 mars 2022 et réunion CORO le jour précédent (PBU) 
- Assemblée des délégués à Bâle, le 28 avril 2023 (PFE et PBU) 

- Séance groupe de travail meilleure intégration de la Romandie et du Tessin au sein 
de la sia –Lausanne -17 janvier (PBU) 

 
 

4 Comptes 2022 
Présentation par Bernard Studer (trésorier), qui fait les commentaires d’usage sur des 
comptes projetés à l’écran et reportés ci-après. 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 



 Passation des comptes 
Rapport de Jean-Pierre 
Chappuis et Jean-Marc 
Heusler  

 Les comptes sont approuvés par applaudissements et remerciements à notre Trésorier.  
Nomination d’un nouveau vérificateur des comptes, Jean-Pierre Chappuis désire remettre 
son poste après plus de 9 ans de service. Jean-Pierre Chappuis que nous profitons de 
remercier pour le travail accompli  
 
Nouveau vérificateur des comptes 
Thierry Choffat accompagnera Jean-Marc Heusler dès le prochain exercice 

5 État des membres 
Le président rappelle qu’il est important de rechercher activement de nouveaux membres 
de manière à pouvoir augmenter nos activités. C’est un appel à tous les membres actuels ! 
 
État des membres  
Démissions 4 
Admissions 7 
Départs  0 
Arrivées  1 
Décès  1 
 
Nombre de membres au 1er mai 2023:  90 

 Démissions : 
Catin-Kuetel Brigitte Architecte  Porrentruy 
Tyutyunnikova Rodrigues Tetyana Master en architecture Courcelon 
Gaino Johnny Gabriel ex member étudiant Delémont 
Pagani Valeria  Genève 
 
Décès : 
Pierre Tschopp Architecte  Delémont 

 Admissions 
Langel Baptiste arch. dipl.dipl.HES/SIA  Courtelary 
Theiler Quentin Ing. env. dipl. EPF/SIA  Vicques 
Hennemann Julie MSc Arch EPFL/SIA Delémont 
Kamber Cyril MSc Arch USI/SIA Saignelégier 
Da Cunha Liliana  MScarch. EPF/SIA Courrendlin 
Aebischer Michel MA Arch. FHNW/SIA Les Breuleux 
Marchand Jordan MA Arch. FHNW/SIA Saignelégier 
Leuenberger Sam membre étudiant Biel/Bienne 

6 Elections statutaires 
Composition actuelle ; 
Président: 
Pascal Burri (délégué sia – délégué CORO – web) 
Vice-président: 



Pauline Ferrario (délégué sia)  
Secrétariat: 
Michel Voisard  
Caissier: 
Bernard Studer 
Assesseurs: 
Pierre Gianoli, Sylvain Plumey , François Gerber  
 
Vérification des comptes : Jean-Marc Heusler et Thierry Choffat 
 
Non représentation au comité : 
 
En raison de surcharges professionnelles et politiques, Bernard Studer nous a présenté 
sa démission, ce que nous comprenons autant que nous regrettons… 
Bernard est entré au comité en avril 2016 en même temps que Sylvain Plumey et Pascal 
Burri.  
Il avait pris d’emblée la caisse et a assumé cette charge à responsabilité jusqu’à 
aujourd’hui. Un grand merci pour son travail de précision! 
Pour le remplacer, le Comité propose la candidature de Quentin Theiler, nouveau membre 
de la Section, qui se présente en quelques mots. Il est nommé à ce poste par l’assemblée 
sous acclamations. 
Michel Voisard Secrétaire termine sa période de deux ans et réélu également par 
acclamation.  

 La composition du comité est la suivante : 
 
Président: 
Pascal Burri (->2024) délégué sia – délégué CORO – web 
Vice-Présidente 
Pauline Ferrario (->2024) 
Secrétariat: 
Michel Voisard (->2025) 
Caissier: 
Quentin Theiler (->2025) 
Assesseurs: 
Pierre Gianoli, Sylvain Plumey , François Gerber (->2024) 

7 Programme des activités 
Après une année bien remplie, le comité attend des propositions de ses membres 
 
Pour 2023 

- Journées sia 2023 : 2 au 4 juin ; 4 ouvrages seront présentés dans la région 
- Les marchés publics : 

En vue de la future loi AIMP qui devrait entrer en vigueur, nous désirons faire une 
séance de travail courant septembre, dans le but de préparer une conférence pour 
2024. L’idée est d’informer sur la nouvelle loi tout en orientant sur les bonnes 
pratiques à adopter pour avoir des appels d’offres équitables. 
Modérateur : Daniele Graber, juriste chez Vialexet spécialiste du droit de la 
construction. 
Organisation par les membres du comité sia de notre section.  
A contacter : des représentant d’associations professionnelles tel que AJUBIC, AIJA, 
Canton, SIN, service des communes, etc. 

- SIA Jeunes talents -Mon diplôme en 3 minutes : présentation par Quentin Theiler. 
Groupe de travail constitué de : Pauline, Liliana, Adrian, Sylvain et Quentin.  
Appel à candidature dans les HES, EPF, UNI, etc.  
8 candidats (JU, JU-BE) ont été sélectionés: 4 Génie civil, 3 Environnement, 1 
Architecture.  
Thèmes:Pont ferroviaire, Renaturation de cours d’eau, étude de ruissellement, 
énergie renouvelable, dimensionnement de structure porteuse, BFUP, aménagement 
du territoire, réaménagement d’une parcelle industrielle.  
22 donateurs ont été trouvés pour financer l’événement. Un grand merci à eux. 
On vous attend nombreux le 25 août : séance de présentation suivie d’un apéro 
dînatoire 



- Sortie au Tessin Il reste encore quelques places ; le programme : 
Vendredi 22.09.2023 
Départ le vendredi matin du Jura en train.  
Arrêt à Bellinzona, visite de la vieille ville et des châteaux.  
Voyage en bus de Bellinzona à Carona en fin d'après-midi 
Nuit à Carona 
Samedi 23.09.2023 
Visites avec des architectes locaux 
Visites à définir 
Nuit à Carona 
Dimanche 24.09.2023 
Visite de Lugano, retour en train dans l'après-midi. 

- Renforcement des liens auprès d’autres sections proches et groupe régional de 
Bienne (visites sia,…) et participation à des manifestations en lien avec nos métiers 
(forum d’architecture Bienne,…) 

 

8 Budget 2023 
Présentation par Quentin Theiler, nouveau trésorier: 
Produits 
Basés sur les cotisations adoptées lors de l’assemblée du 21 mars 2019, à savoir: 
Fr.100 .- / an pour les membres individuels 
Fr. 60.- /  an  pour les membres âgés de plus de 65 ans 
Gratuit  pour les membres étudiants 

 Le Trésorier présente en préambule le budget général du projet SIA-Jeunes talents : 

On prévoit Fr12’100.- d’apports extérieurs à la section  

 Le Trésorier donne ensuite lecture du budget 2023 établi par le Comité. Comme l’an 
dernier, les charges et les produits ont été scindés en deux catégories : charges/produits 
ordinaires - charges/produits découlant des actions 

 



 
 

 

 
Quentin Theiler est remercié et le budget est accepté par l’assemblée  

9 Informations relatives à l’assemblée des délégués 2023 
Tenue le à Bâle le 28 avril 2023 (délégués Pauline Ferrario et Pascal Burri) 
Le Président détaille quelques points abordés : 

- Démission du Président Peter Dransfeld le14 décembre 2022. En raison d’une 
clause de confidentialité, les sections et GP n’ont pas eu de réponses aux causes de 
cette démission et ont demandé qu’une commission spéciale soit constituée pour 
éclaircir les causes de cette démission et surtout pour que de tels indicents puissent 
être évités. La commission a été nommée durant l’assemblée et donnera sont 
compte rendu en principe cet automne.  

- La value App, nouvelle méthode de calcul pour les honoraires est en cours 
d’élaboration. Confiée au comité et bureau, la commission des règlement sur les 
prestations et honoraires avait critiqué cette méthode. Un point de l’ordre du jour 
devait permettre de discuter de cette méthode et de définir si on allait de l’avant ou 
l’abandonnait. La CORO a beaucoup travaillé sur le sujet et en a largement débattu 
en visio la semaine avant l’AD et lors de la réunion de la CORO le jour avant l’AD. 
Elle a partagé ses conclusions avec la CODES (coordination alémanique) et une 
requête a été présentée en commun par la CORO et la CODES (Pascal Burri et 
Lukas Zumsteg), donnant un signal fort pour continuer le développement de la Value 
App, mais aussi donner les moyens à la ZO de développer une méthode alternative 



 
- Requête du comité et de la direction relative à l’admission à la sia pour les 

titulaires d’un diplôme de Bachelor HES. Suite à l’instauration du statut de 
membre Junior (AD 2021) permettant aux Bachelors de rester à la sia à la fin des 
études durant le temps d’attente pour y entrer officiellement, la CORO avait 
demandé à ce que le temps d’attente soit clarifié et si possible réduit (parfois 6 ans 
pour les professions techniques). Un groupe de travail a proposé une simpliification 
d’entreé pour les HES, avec une entrée possible après 3 ans de pratique et ce sans 
passer par le REG pour les architectes. Cette requête a donc été soutenue par la 
CORO et a été acceptée. La mise en place est en cours et les intéressés peuvent 
envoyer un courriel à anita.toht@sia.ch. 

10 Divers et imprévus 
- La sia recommande de voter OUI le 18 juin prochain en faveur de la Loi Climat 
- On la DRA 5 a dévoilé ses lauréats ce jour (distinction romande d’architeture)  
- Des exemplaires du livre de l’architecture romande A VOIR édité pa la sia VD sont 

distribués 
- Denis Moritz suggère que la SIA s’intéresse aux prochaines offres de renouvellement 

de concessions hydrauliques. P Burri répond que ceci ne semble pas être dans les 
tâches d’une section mais reste à disposition si nécessaire 

 Ce point n’étant plus utilisé, l’assemblée se termine sous les applaudissements des 
membres présents. 

 
La réunion se poursuit néanmoins par une présentation des nouvelles activités de notre 

membre au comité central Federico Ferrario et les salutations du délégué cantonal 
Cyril Vallat, coresponsable de la section Domaines et Bâtiments de la RCJU. 

 
L’assemblée est suivie d’une visite du bâtiment scolaire qui l’héberge, sous la conduite de 

l’Architecte vainqueur du concours, Rolf Jenni 
 
Puis, les membres sont conviés à un SIA’péro organisé au Royal de Tavannes 

 

le 08.07.2023 

Le Président Pascal Burri  

 

 

Le secrétaire Michel Voisard 

 

 


